
ЧеЛКШ.2021.Дерево.День 2
akakul, August, 16, 2021

Задача A. Коньки
Имя входного файла: skates.in
Имя выходного файла: skates.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

В ЛКШ-Зима школьники любят ходить на каток. В прокате коньков есть много коньков самых
разных размеров. Школьник может надеть коньки любого размера, который не меньше размера его
ноги. Известны размеры всех коньков и размеры ног школьников. Определите, какое наибольшее
число школьников сможет одновременно пойти покататься.

Формат входных данных
Первая строка входных данных содержит число N — количество коньков в прокате

(1 6 N 6 105). Во второй строке записано N чисел — размеры коньков. В третьей строке со-
держится число M — количество школьников в ЛКШ (1 6 M 6 105), четвертая строка содержит
размеры их ног. Размеры коньков и ног — натуральные числа, не превосходящие 100.

Формат выходных данных
Выведите единственное число — наибольшее количество школьников, которое сможет пойти на

каток.

Пример
skates.in skates.out

4
41 40 39 42
3
42 41 42

2
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Задача B. Хитрая сортировка
Имя входного файла: sort.in
Имя выходного файла: sort.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

64 мегабайта
Дана последовательность чисел. Нужно упорядочить эти числа по возрастанию последней циф-

ры, а при равенстве последних цифр — по возрастанию (точнее, по неубыванию) самих чисел.

Формат входных данных
Вводится сначала число N (1 6 N 6 100), а затем сами числа — натуральные и не превышающие

32000, по одному в каждой строке.

Формат выходных данных
Выведите последовательность чисел в одной строке, упорядоченную так, как указано в условии.

Пример
sort.in sort.out

3
1280
382
930

930 1280 382

Замечание
Запрещено использовать встроенные структуры.
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Задача C. Приближенный двоичный поиск
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 6 секунд
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

64 мегабайта

Формат входных данных
В первой строке входных данных содержатся числа N и K (1 6 N,K 6 100 000). Во второй

строке задаются N чисел первого массива, отсортированного по возрастанию, а в третей строке —
K чисел второго массива. Каждое число в обоих массивах по модулю не превосходит 109.

Формат выходных данных
Для каждого из K чисел выведите в отдельную строку число из первого массива, наиболее

близкое к данному. Если таких несколько, выведите меньшее из них.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5 5
1 3 5 7 9
2 4 8 1 6

1
3
7
1
5

Замечание
В этой задаче нельзя пользоваться встроенной сортировкой.
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Задача D. Квадратный корень и квадратный квадрат
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

64 мегабайта
Найдите такое число x, что x2 +

√
x = C, с точностью не менее 6 знаков после точки.

Формат входных данных
В единственной строке содержится вещественное число 1.0 6 C 6 1010.

Формат выходных данных
Выведите одно число — искомый x.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

2.0000000000 1.000000000

18.0000000000 4.000000000
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Задача E. Такси
Имя входного файла: taxi.in
Имя выходного файла: taxi.out
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

После затянувшегося совещания директор фирмы решил заказать такси, чтобы развезти сотруд-
ников по домам. Он заказал N машин — ровно столько, сколько у него сотрудников. Но когда они
подъехали, оказалось, что у каждого водителя такси свой тариф за 1 километр.

Каждый сотрудник сказал директору, сколько километров ему нужно проехать до дома. Разные
сотрудники должны сесть в разные такси. Теперь директор хочет определить, какой из сотрудников
на каком такси должен поехать домой, чтобы суммарные затраты на такси (а их несет фирма) были
минимальны.

Формат входных данных
Сначала во входном файле записано натуральное число N (1 6 N 6 1000) — количество сотруд-

ников компании (совпадающее с количеством вызванных машин такси). Далее записано N чисел,
задающих расстояния в километрах от работы до домов сотрудников компании (первое число —
для первого сотрудника, второе — для второго и т. д.). Все расстояния — положительные целые
числа, не превышающие 1000. Далее записано еще N чисел — тарифы за проезд одного километра
в такси (первое число — в первой машине такси, второе — во второй и т.д.). Тарифы выражаются
положительными целыми числами, не превышающими 10000.

Формат выходных данных
В выходной файл выведите N чисел — оптимальное распределение сотрудников по такси. Пер-

вым выведите номер такси, в которое должен сесть первый сотрудник, вторым — номер такси,
в которое должен сесть второй и т.д. Если есть несколько вариантов рассадки сотрудников, при
которых затраты минимальны, выведите любой из них.

Примеры
taxi.in taxi.out

3
10 20 30
50 20 30

1 3 2

5
10 20 1 30 30
3 3 3 2 3

2 3 1 5 4

Страница 5 из 11



ЧеЛКШ.2021.Дерево.День 2
akakul, August, 16, 2021

Задача F. Детский праздник
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Организаторы детского праздника планируют надуть для него M воздушных шариков. С этой
целью они пригласили N добровольных помощников, i-й среди которых надувает шарик за Ti минут,
однако каждый раз после надувания Zi шариков устает и отдыхает Yi минут. Теперь организаторы
праздника хотят узнать, через какое время будут надуты все шарики при наиболее оптимальной
работе помощников, и сколько шариков надует каждый из них. (Если помощник надул шарик, и
должен отдохнуть, но больше шариков ему надувать не придется, то считается, что он закончил
работу сразу после окончания надувания последнего шарика, а не после отдыха).

Формат входных данных
В первой строке входных данных задаются числа M и N (0 6 M 6 15000, 1 6 N 6 1000).

Следующие N строк содержат по три целых числа — Ti, Zi и Yi соответственно
(1 6 Ti, Yi 6 100, 1 6 Zi 6 1000).

Формат выходных данных
Выведите в первой строке число T — время, за которое будут надуты все шарики. Во второй

строке выведите N чисел — количество шариков, надутых каждым из приглашенных помощников.
Разделяйте числа пробелами. Если распределений шариков несколько, выведите любое из них.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

1 2
2 1 1
1 1 2

1
0 1

2 2
1 1 1
1 1 1

1
1 1
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Задача G. Палиндром
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Палиндром — это строка, которая читается одинаково как справа налево, так и слева направо.
На вход программы поступает набор больших латинских букв (не обязательно различных). Раз-

решается переставлять буквы, а также удалять некоторые буквы. Требуется из данных букв по
указанным правилам составить палиндром наибольшей длины, а если таких палиндромов несколь-
ко, то выбрать первый из них в алфавитном порядке.

Формат входных данных
Входные данные содержат одну непустую строку, состоящую лишь из не более чем 105 заглавных

латинских символов, без пробелов.

Формат выходных данных
В единственной строке выходных данных выведите искомый палиндром.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

AAB ABA

QAZQAZ AQZZQA
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Задача H. Отрезок с небольшой суммой
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дан массив из n неотрицательных чисел ai. Скажем, что отрезок этого массива a[l..r]
(1 6 l 6 r 6 n) хороший, если сумма чисел на этом отрезке не больше s. Ваша задача — найти
самый длинный хороший отрезок.

Формат входных данных
Первая строка содержит целые числа n и s (1 6 n 6 105, 1 6 s 6 1014). Вторая строка содержит

числа ai (0 6 ai 6 109).

Формат выходных данных
Выведите одно число – длину самого большого хорошего отрезка. Если таких отрезков нет,

выведите 0.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

7 20
2 6 4 3 6 8 9

4
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Задача I. Дремучий лес
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Чтобы помешать появлению СЭС в лагере, администрация ЛКШ перекопала единственную до-
рогу, соединяющую «Берендеевы поляны» с Судиславлем, теперь проехать по ней невозможно. Од-
нако, трудности не остановили инспекцию, хотя для СЭС остается только одна возможность — дойти
до лагеря пешком. Как известно, Судиславль находится в поле, а «Берендеевы поляны» — в лесу.

• Судиславль находится в точке с координатами (0, 1).

• «Берендеевы поляны» находятся в точке с координатами (1, 0).

• Граница между лесом и полем − горизонтальная прямая y = a, где a — некоторое число
(0 < a < 1).

• Скорость передвижения СЭС по полю составляет Vp, скорость передвижения по лесу — Vf .
Вдоль границы можно двигаться как по лесу, так и по полю.

Администрация ЛКШ хочет узнать, сколько времени у нее осталось для подготовки к визиту
СЭС. Она попросила вас выяснить, в какой точке инспекция СЭС должна войти в лес, чтобы дойти
до «Берендеевых полян» как можно быстрее.

Формат входных данных
В первой строке входного файла содержатся два положительных целых числа Vp и Vf

(1 6 Vp, Vf 6 105). Во второй строке содержится единственное вещественное число — координа-
та по оси Oy границы между лесом и полем a (0 < a < 1)

Формат выходных данных
В единственной строке выходного файла выведите вещественное число с точностью не менее 6

знаков после запятой — координата по оси Ox точки, в которой инспекция СЭС должна войти в лес.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

5 3
0.4

0.7833106

5 5
0.5

0.5000000
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Задача K. Число
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

256 мегабайт
Вася написал на длинной полоске бумаги большое число и решил похвастаться своему старшему

брату Пете этим достижением. Но только он вышел из комнаты, чтобы позвать брата, как его сестра
Катя вбежала в комнату и разрезала полоску бумаги на несколько частей. В результате на каждой
части оказалось одна или несколько идущих подряд цифр.

Теперь Вася не может вспомнить, какое именно число он написал. Только помнит, что оно было
очень большое. Чтобы утешить младшего брата, Петя решил выяснить, какое максимальное число
могло быть написано на полоске бумаги перед разрезанием.

Помогите ему!

Формат входных данных
Входной файл содержит одну или более строк, каждая из которых содержит последовательность

цифр. Количество строк во входном файле не превышает 100, каждая строка содержит от 1 до 100
цифр. Гарантируется, что хотя бы в одной строке первая цифра отлична от нуля.

Формат выходных данных
Выведите в выходной файл одну строку — максимальное число, которое могло быть написано

на полоске перед разрезанием.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

2
20
004
66

66220004

3 3
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Задача L. Отрезок с небольшой суммой
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дан массив из n неотрицательных чисел ai. Скажем, что отрезок этого массива a[l..r]
(1 6 l 6 r 6 n) хороший, если сумма чисел на этом отрезке не больше s. Ваша задача — найти
самый длинный хороший отрезок.

Формат входных данных
Первая строка содержит целые числа n и s (1 6 n 6 105, 1 6 s 6 1014). Вторая строка содержит

числа ai (0 6 ai 6 109).

Формат выходных данных
Выведите одно число – длину самого большого хорошего отрезка. Если таких отрезков нет,

выведите 0.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

7 20
2 6 4 3 6 8 9

4
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